

“United Media Network” AG.

„United Media Digital” д.о.о

Интернет портал „Nova.rs“

Булевар Михајла Пупина бр. 115а

11000 Београд

На основу чл. 96. став 1. у вези са чланом 94. став 1. Закона о јавном информисању и медијима (“Сл. гласник РС”, бр. 92/2023), вашем предузећу, тј. интернет порталу “Nova.rs”, који послује у оквиру ваше пословне групације, подносим

ЗАХТЕВ ЗА ОБЈАВЉИВАЊЕ ОДГОВОРА

Поводом информације објављене на интернету порталу „Nova.rs“, 12. априла 2024. године, под насловом „САЗНАЈЕМО Тужитељка Бојана Савовић није кршила кодекс: Закључак Етичког одбора о пријавама Ненада Стефановића“, услед неистините и непотпуне информације која је пренета овим путем, којом је повређено право и интерес Етичког одбора, у вези са којом претходно није затражен одговор или реакција овог радног тела Високог савета тужилаштва, потребно је да неодложно, у складу са Законом о јавном информисању, без накнаде и у потпуности, објавите следећи одговор:

Нетачна је и непотпуна информација да је Етички одбор Високог савета тужилаштва, који је испитивао више пријава (иницијатива) које је главни тужилац Вишег јавног тужилаштва у Београду Ненад Стефановић поднео против тужитељке Бојане Савовић због њених јавних наступа, а посебно учешћа на трибинама „Прогласа“, оценио да она тиме није прекршила Етички кодекс.

Наиме, Етички одбор Високог савета тужилаштва ни у једној својој одлуци није оценио да јавни тужилац Бојана Савовић у својим јавним наступима, посебно учешћем на трибинама „Прогласа“, није прекршила Етички кодекс, како се то наводи у тексту и погрешно интерпретира став Етичког одбора, чиме се јавност доводи у заблуду да је Етички одбор донео одлуку одређене садржине, иако таква одлука није донета.

Имајући у виду значај успостављања и прихватања стандарда професионалне етике у вршењу јавнотужилачке функције и надлежност Етичког одбора у домену старања о спровођењу Етичког кодекса и промовисања професионалне етике, Етички одбор је

поводом више иницијатива у којима је указано на одређено понашање носилаца јавнотужилачке функције, с обзиром на њихову персоналну, временску и суштинску повезаност, издао Упутство за поступање носилаца јавнотужилачке функције у складу са начелом 7. Професионални интегритет и начелом 8. Лични интегритет, које је објављено на интернет страници Високог савета тужилаштва.

У наведеном упутству, између осталог, Етички одбор је указао да јавни тужиоци треба да се уздрже од политичких активности које нису у складу са начелом непристрасности, односно јавног изражавања политичких ставова и учествовања у јавним расправама политичког карактера, осим када се ради о питањима која се тичу јавног тужилаштва, владавине права и људских права. Такође, у складу са Мишљењем број 13 Консултативног већа европских тужилаца, наведено је да јавни тужилац као гарант поштовања закона и бранилац друштва не сме бити инструмент који се користи у интересу било које друштвене, политичке или верске групе или било ког дела власти, нити заштитник њених присталица.

Упутство Етичког одбора односи се како на носиоце јавнотужилачке функције чије је понашање описано у иницијативама поводом којих је издато, дакле и на јавног тужиоца Бојану Савовић, тако и на све остале носиоце јавнотужилачке функције.

Етички одбор као радно тело Високог савета тужилаштва стара се о поштовању и примени Етичког кодекса, у циљу унапређења достојанства јавнотужилачке функције и угледа јавног тужилаштва.

Примарна улога овог тела је да укаже да ли је одређено понашање прихватљиво са аспекта професионалне етике, без овлашћења да понашање које евентуално није у складу са Етичким кодексом санкционише.

Из наведених разлога, поводом иницијатива главног јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Београду, Ненада Стефановића, за давање мишљења да ли је понашање јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Београду, Бојане Савовић, описано у иницијативама од 27.11.2023. године, 12.12.2023. године, 15.12.2023. године и 18.12.2023. године, у складу са Етичким кодексом, чланови Етичког одбора једногласно су закључили да нема основа за поновно поступање, с обзиром да се у поднетим иницијативама указује на одређено понашање на које се односи раније издато Упутство за поступање носилаца јавнотужилачке функције у складу са начелом 7. Професионални интегритет и начелом 8. Лични интегритет

Текст објављен на интернет порталу „Nova.rs“, који припада вашој пословној групацији, представља грубо занемаривање одредаба Закона о јавном информисању и медијима и професионалних и етичких принципа садржаних у Кодексу новинара Србије, с обзиром да објављивање неистините и непотпуне информације може довести до обмањивања јавности у погледу поступања Етичког одбора Високог савета тужилаштва.

Имајући у виду да се у објављеном тексту упућује на ранију одлуку Етичког одбора поводом истог питања, која се такође неистинито и нетачно интерпретира, захтевамо да уз овај одговор објавите и текст Упутства Етичког одбора за поступање носилаца јавнотужилачке функције у складу са начелом 7. Професионални интегритет и начелом 8. Лични интегритет, од 20. новембра 2023. године, у којој се Етички одбор изјашњавао поводом више

иницијатива, укључујући и иницијативе главног јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Београду.

ЗА ЕТИЧКИ ОДБОР
ВИСОКОГ САВЕТА ТУЖИЛАШТВА
Председник Етичког одбора Тамара Мирковић